



看花展逛灯会 福州公园年味足



■海都记者 罗丹凌 通讯员 丁林怡 兰彦雨 文/图

这个春节假期,你打算去哪玩?记者近日走访发现,为了让游客尽享新春之乐,福州各大公园准备了丰富的游园活动,既有精品花展,又有传统灯会。各公园“龙”元素满满,均是年味十足。

金鸡山公园里灯火璀璨



“灯笼”蜿蜒山腰 “元宝龙”福气足

春节期间,福州金鸡山公园里将会是一片灯火璀璨,将过年氛围拉满。公园南门树梢上悬挂百余只大红灯笼,错落有致,富有情趣,它们像缓缓上升的天灯,在半空中定格,如梦似幻。树干则被裹上层层灯带,成百上千的小灯散发出莹莹光亮,恍如梦境。

来到金鸡广场,“流星”灯串围绕金鸡雕像铺展,似璀璨的星辰款款落下,流光溢彩。在金鸡雕像后方,硕

大灯网搭建的天幕灯笼高挂,抬头仰望,仿佛置身于浩瀚的星河穹宇。

瀑布边,4米高的“元宝龙”笑脸相迎。树上坠着“福袋”,从树下走过可沾沾福气。沿傍山步道前行,长达两公里的灯串相伴大红灯笼间隔悬挂,一路浪漫,一路欢愉。灯串在半山腰蜿蜒,与山下的人间烟火遥相呼应。不论你在何处,只要抬头看到这温暖的灯红,就是收到了金鸡山送出的贺礼。

茶亭山樱盛放 于山兰花争艳

茶亭公园也将园区扮靓一新。公园东大门打造以“龙腾迎新,开花见福”为主题的园林小品,选用传统的不对称铁艺圆屏风、木质灯笼架,结合灯笼、新春主题海报、福瑞龙元素,配以福桔、玛格丽特、鼠尾草、凤仙等时花凸显节日的喜庆氛围。公园内采用重要区域布置,选用灯笼、六连串灯笼、红旗和中国结等传统年味元素装点。

据茶亭公园管理处相关负责人介绍,新春佳节来临之际也是赏樱好时节,公园荷风月影区的山樱花正以盛

放的姿态喜迎新春佳节的到来,欢迎市民前来赏花。

中国人历来把兰花看作高洁典雅的象征,并与“梅、竹、菊”并列,合称“四君子”。春节期间,一年一度的于山兰花展也如约而至。据悉,此次兰花展上,芝兰阁、幽兰居拟展出国兰精品50个品种;兰花圃木栈道花架拟展出热带兰精品40个品种;兰花圃内将结合周边环境进行氛围布置,拟展出景观小品10组,展出兰花数量800盆;幽兰居、芝兰阁还将展出兰花字画、邮票、著作等。



▲第二十二届“两马同春闹元宵”灯会(效果图)



◀茶亭公园内的园林小品,以“龙腾迎新,开花见福”为主题

元宵花灯上新 “福瑞龙”颜值高

以“闽台一家亲、两马亲上亲”为主题的第二十二届“两马同春闹元宵”灯会将于2月20日(正月十一)18时30分在琅岐红光湖公园正式亮灯,亮灯将持续至2月25日(正月十六)21时30分。

花灯项目经理伍阳介绍,今年在琅岐红光湖公园共设有灯组60组,其中超大型灯组15组,大型灯组9组,中型灯组19组,小型灯组17组。

值得一提的是,为使花灯更加精美,今年同一

组花灯上还同时结合了传统制灯工艺与现代声光电技术。伍阳指着一座已经裱糊好的龙造型花灯告诉记者,这组花灯的龙身使用的是彩色绸布,而龙角则使用了光雕制作工艺。“这种设计可以使龙形花灯的神态更加逼真。”

记者了解到,“两马同春闹元宵”灯组将“春”字作为主体造型,融入罗星塔、东引塔等两岸标志性建筑,再结合两马标志,与当地新春元素相互搭配,不仅纪念罗星塔建塔400

周年,更是展现浓郁亲和的年味,为两马人民送福祈祥。

“船政文化”灯组将明艳的彩灯与五彩缤纷的光雕融为一体,在流光溢彩的奇妙变幻中,给大家带来壮美绚烂的视觉体验。此外还有展现马尾特色产业的灯组,如新一代信息技术、新能源储能、水产品预制菜以及琅岐“菜篮子”灯组。

马祖赠送的灯组中融入了马祖浓厚的民俗风格,搭配马祖陈高、马

祖高粱酒等特色产品花灯,体现了两岸同根同宗的深厚渊源与血脉亲情,让两岸同胞观赏花灯的同时,感受到令人难忘的深厚友谊。

作为龙年生肖形象的“福瑞龙”,也将在此次花灯晚会中亮相。“福瑞龙”头顶彩色羽冠,额间一抹水仙印,胸前有“福”文化标识,两个大眼睛圆溜溜的。它凭借可爱的外形赢得众人喜爱的同时,还向大家传递了八闽久远流厚的“福”文化。

鼓山寻“龙”景 梅里赏“梅”好

福州市区及周边为市民和游客精心策划一系列春节活动 A03

漳汕高铁开工建设

设计时速350公里;到2028年,福州南至广州东将缩短至4小时以内 A02